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Източник: БТА 

 

Заглавие: Общо 37 замърсени с отпадъци терени в областите Хасково и 

Кърджали са почистени под контрола на екоинспекцията в Хасково 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/811183-obshto-37-zamarseni-s-

otpadatsi-tereni-v-oblastite-haskovo-i-kardzhali-sa-pochis 

 

 
 

Текст: Общо 37 замърсени с битови и строителни отпадъци терени в областите 

Хасково и Кърджали са почистени под контрола на Регионалната инспекция по 

околната среда и водите (РИОСВ) в Хасково, съобщиха от екоинспекцията в отчет 

за дейността на институцията през декември 2024 г. Терените са в седем общини 

в регионите - Тополовград, Кърджали, Свиленград, Кирково, Стамболово, 

Любимец и Хасково. 

 

В последния месец от миналата година инспекторите от институцията са 

осъществили 75 проверки на дейността на 63 обекта. За спазване на 

екологичното законодателство са дадени 14 предписания за отстраняване на 

констатирани нарушения или изпълнение на законови изисквания. Съставени са 

три акта за нарушения на екологичното законодателство и са издадени три 

наказателни постановления, едното от които е на Топлоелектрическа централа 
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(ТЕЦ) „Марица 3“ - Димитровград за неизпълнение на предписание за 

предприемане на ремонтни дейности и прекратяване изпускането на 

неорганизирани емисии. 

 

Извършена е проверка на „Хармони 2012“ (бивш Оловно-цинков комбинат – 

Кърджали) за изпълнение на условия в издаденото комплексно разрешително. 

При проверката е констатирано, че за дейностите с отпадъци не се води 

необходимата отчетност и не се спазва мястото за предварително съхранение 

на отпадъка. На оператора са дадени предписания, допълват от РИОСВ. 

 

През предходния месец ноември предприетите проверки на дейността на 89 

обекта от страна на РИОСВ - Хасково бяха 110. ТЕЦ „Марица 3“ в Димитровград 

бе инспектирана шест пъти във връзка с постъпили сигнали за замърсяване на 

въздуха, по планови проверки и за контролни измервания на изпусканите в 

атмосферния въздух емисии от комин №1. 

 

Източник: Екип 7 

 

Заглавие: Подготвят изграждането на 42 подземни контейнери за смет в Разград 

 

Линк: https://ekip7.bg/2025/01/09/podgotvyat-izgrazhdaneto-na-42-podzemni-

kontejneri-za-smet-v-razgrad/ 

 

 
 

Текст: Използването на подземни системи за събиране на битовите отпадъци в 

редица градове в страната, най-вече общински центрове, се увеличава. От 

предимствата на тази технология иска да се възползва и ръководството на 

Община Разград, което е видно от обявената обществена поръчка. Тя е с 

предмет: „Проектиране, доставка и изграждане на подземни контейнери за 

събиране на отпадъци с интегрирана информационна система за контрол и 

отчитане“. 

 

Инициативата предвижда подземните контейнери да се изградят в градската 

територия на Разград, на специално определени за това места – площадни и 

междублокови пространства, паркове и градини, пешеходни алеи, улици и 

тротоари и други зони на обществен достъп. 

 

Проектната разработка включва минимален брой 14 точки за разполагане по 3 

броя подземни контейнери във всяка една точка. След предварително 

съгласуване с възложителя и при наличие на ограничение от страна на подземни 

комуникации е допустимо отделни точки да включват един или два подземни 

контейнери, при условие че се запазва общия брой на единичните контейнери – 

42 броя и се увеличи броя на точките. 

 

Проектът следва да представи точните параметри на точката – размери на 

изкопа, в зависимост от броя на съдовете, ситуационно разположение, 

съобразено с изискванията за бъдещото обслужване. Той да включва и решение 

за изграждане на електронна и оптична свързаност на мястото, на което се 

разполагат подземните контейнери. 
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Изискванията са подземните контейнери да са вкопани около 2/3 в земята и 

около 1/3 да е над нивото на земята. В техническата спецификация подробно са 

описани всички дейтали по изпълнение на обществената поръчката. 

 

Тя е с прогнозна стойност 590 000 лева без ДДС. 

 

Срокът за подаване по електронен път на документите за участие в публичния 

конкурс е 23.59 часа на 13 януари. 

 

Критерият, по който ще бъде избран изпълнителят на поръчката е икономически 

най-изгодната оферта – оптимално съотношение качество/цена. 

 

Източник: Troyanexpress.com 

 

Заглавие: Общинското дружество „Хемус ресурс Троян и Априлци“ стартира 

нова инициатива за разделно събиране на отпадъци 

 

Линк: https://troyanexpress.com/2025/01/obshtinskoto-druzhestvo-hemus-resurs-tro/ 

 

 
 

Текст: Общинското дружество „Хемус ресурс Троян и Априлци“, в 

сътрудничество с общинската администрация на град Троян, активно работи по 

инициативи за разделно събиране на битов отпадък, сподели управителят 

Пламен Бойновски за медиен сайт „Троян експрес“. 

 

В рамките на първата инициатива за 2025 година, която започва на 13 януари и 

продължава до 13 февруари, се фокусира върху събирането на опаковки от 

стъкло в селските райони на общината. Това е в отговор на нуждата за по-активно 

включване на селските общности в системата за разделно събиране на 

отпадъци, допълни Бойновски. Целта е да се извлекат суровини за рециклиране, 

които след това могат да бъдат реинтегрирани в кръговата икономика. Среща с 

кметовете на населените места в района и еколога на община Троян е 

проведена, за да се организира тази инициатива. 

 

За жителите на град Троян, инициативата също важи, но те могат да предадат 

стъклените си отпадъци пряко в дружеството на „Хемус ресурс Троян и Априлци“ 

на Калейшко поле. 

 

Мария Михова – кмет на село Врабево  сподели опита от 2024 година, където в 

някои села в община Троян са поставени допълнителни контейнери за разделно 

събиране на отпадъци, които се оказаха успешни. Въведени са специални 

метални контейнери с форма на мрежа, ясно обозначени за различни видове 

материали като велпапе, стъкло и пластмаса. Това е улеснило жителите на села 

като Врабево, Добродан и Чифлик да участват в процеса на разделно събиране, 

което намалява общото количество смесени отпадъци. 

 

https://troyanexpress.com/2025/01/obshtinskoto-druzhestvo-hemus-resurs-tro/


Тези усилия показват стремежа на общината да разшири и подобри системите 

за управление на отпадъците, като се фокусира както върху градското, така и 

върху селското население. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Над 4300 тона отпадъци от нерегламентирани сметища е изчистила 

Общината през миналата година 

 

Нови три площадки за разделно събиране на отпадъци ще бъдат открити през 

2025г. в Стара Загора 

 

Линк: https://bnr.bg/starazagora/post/102098905/nad-4300-tona-otpadaci-ot-

nereglamentirani-smetishta-e-izchistila-obshtinata-prez-minalata-godina 

 

 
 

Текст: Сигнал за нерегламентирано сметище в центъра на Стара Загора 

подадоха наши слушатели. Мястото, което е пълно с боклуци и дори  е 

претърпяло пожар, се намира между блок № 83 на „Цар Симеон Велики“ и 

„Отец Паисий“ №82.  

 

Не само е  неугледно, често от него се разнася и неприятна миризма, 

алармират живущите. 

 

Ден по-късно зам.-кметът Радостин Танев съобщи, че след направена проверка 

става ясно, че имотът е частен и е на много собственици, заради което в 

правомощията на Общината е да изпрати до тях писмо с предписание да 

изчистят. Това те трябва да изпълнят до месец, ако не го направят следва санкция.  

А иначе през 2024 година от администрацията са събрали  над 4300 тона 

отпадъци от нерегламентирани сметища. Отдел „Екология“ е работил по 

почистването им в над 10 населени места на Общината, съобщи Танев, зам.-

кмет в отдел „Транспорт, екология, инвестиции и зелен преход“. Във всички 51 

села са раздадени 1000 компостера, допълни той и каза, че се ползват по 

предназначение. 

 

На голям интерес се радва новооткритата площадка за разделно събиране на 

отпадъци. Затова от администрацията обмислят да открият на още 3 точки в 

града, информира Радостин Танев и припомни, че всеки, който предаде през 

годината 150 килограма битов отпадък  ще ползва 30% отстъпка за 

сметосъбиране и сметоизвозване – най-високата ставка, формираща такса 

смет, припомни заместник-кметът.  

 

Предаването на едрогабаритни вещи и строителни отпадък, както и на обувки и  

дрехи не се добавя за достигането на  тези килограми. 

 

Източник: БТВ 

 

Заглавие: По зрителски сигнал: Бездомни хора горят безконтролно отпадъци до 

блокове в столичен квартал 
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Живущите искат това да спре, но общината не успява да ги премести 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sutrin/po-zritelski-signal-bezdomni-hora-

gorjat-bezkontrolno-otpadaci-do-zhilishtnite-blokove-v-stolichen-kvartal.html 

 

 
 

Текст: С препоръка към училищата и детските градини да редуцират излизането 

навън на децата излезе Столичната община. Причината - завишение на фините 

прахови частици. 

 

На този фон зрители на bTV ни сигнализираха за бездомни хора, които са се 

настанили в близост до жилищните блокове и горят отпадъци, за да се отопляват. 

 

В столичния квартал „Подуяне“ цената за квадратен метър стига до 1600 евро. На 

метри от жилищните сгради обаче бездомници години наред обитават 

общинска земя. 

 

„Сигурно са тука от 15-20 години. Те бяха тука някъде си спомням като малък, 

понаправиха малко сгради и се преместиха отзад на някакъв общински терен и 

си е постоянно така“, казва Цветелин. 

 

С годините хората свикват с присъствието им, но не и с боклука, който се гори 

през зимния сезон и миризмата, която се носи в района. 

 

Понеже правят като катун, то си личи, където са многото боклуци. Не са 

агресивни, те си пият там и се бият помежду си, но е некомфортно като живееш 

в този блок. Мирише гадно, гуми и такива неща“, казва още мъжът. 

 

За същото ни сигнализира и наш зрител: „Има създадено незаконно 

сметище в непосредствена близост до гара „Подуяне“, цялото място, 

което е общинска земя не се стопанисва, не се коси трева, не се пръска 

срещу комари и се позволява изграждането на незаконни паянтови 

постройки. Пали се огън от боклуците изхвърлени там.“ 

А на метри от незаконната постройка се строят множество нови сгради. 
 

През годините до общината са подавани десетки сигнали. 

 

На този фон зрители на bTV ни сигнализираха за бездомни хора, които са се 

настанили в близост до жилищните блокове и горят отпадъци, за да се отопляват. 

 

„Аз съм подавал сигурно над 10 сигнала, кметицата ми каза, че се е опитала да 

ги изгонят няколко пъти, но те нямат лични карти. Те крещят, напиват се там, горят 

някакви гуми“, обясни Цветелин. 

 

В постройката живеят както деца, така и възрастни. 
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Въпреки множеството сигнали на хората, проблемът остава без решение - 

засега. 

 

 


